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1. Анотація курсу 

 

Курс розглядає літературну критику як одну із головних літературознавчих дисциплін, 

її виникнення на українських теренах, суть, розвиток і завдання. Курс охоплює час виникнення 

розвитку і сучасний період, починаючи від початку ХІХ століття. Розглядає зв’язки 

літературної критики з іншими гуманітарними дисциплінами. Розкриваються проблеми, 

порушувані критиками і різні часи і епохи, вивчається майстерність літературних критиків з 

увагою до логіки критичних суджень, як безпосередньо естетичних, так і до науково 

аргументованих Курс дає уявлення про специфіку літературно-критичних жанрів, про головні 

напрями і тенденції в розвитку та школи української літературної критики.   

 

2. Мета і завдання курсу 

 Дати студентам знання з курсу історії української літературної критики, з’ясувати 

природу літературної критики, специфіку її жанрів в історичний еволюції, творчого методу та 

стилів. Розкрити своєрідність трактування проблем майстерності в працях літературних 

критиків з увагою до логіки критичних суджень, як безпосередньо естетичних, так і до науково 

аргументованих. Ознайомити студентів із основними проблемами літературної критики ХІХ, 

ХХ та ХХІ століть. Навчити правильно використовувати основний понятійний апарат, 

розвинути до належного професійно-літературознавчого рівня розуміння законів розвитку 

літературно-художнього процесу і його сутнісних особливостей. Особливий акцент – на 

сучасній літературній критиці. 

 Під час навчання сформувати у студентів розуміння літературного процесу, усвідомлення 

періодів розвитку літературної критики, виробити навики аналізу літературно-критичних 

текстів. 

 

3. Результати навчання 

 

Володіти інструментарієм для аналізу критичних текстів сучасного літературного процесу. 

Володіти методикою аналізу літературно-критичних матеріалів. 

Знати історію виникнення та розвитку на українських теренах професійної літературної 

критики. Розрізняти головні напрями і тенденції у розвитку та школи української 

літературної критики. 

Знати основні поняття і терміни сучасної літературної критики. Орієнтуватись у сучасних 

літературознавчих школах. 

Володіти знаннями про особливості сучасної української літературної критики. 

  
 

4. Структура курсу 

Лекції 

Лекція: 1. Літературна критика, її предмет, зв'язок з іншими гуманітарними дисциплінами. 

Літературно-критична думка 20-60 років ХІХ століття. Г. Квітка, М. Максимович, 

І. Срезневський. 

Лекція: 2. Роль критики у становленні нового письменства в Західній Україні. 

Лекція: 3. Літературно-критична діяльність членів Кирило-Мефодіївського братства. 

Лекція: 4. Літературно-критична діяльність М. Драгоманова та І. Франка.  

Лекція: 5. Роль Б. Грінченка та П. Грабовського в розвитку української літературної критики. 

Лекція: 6. Літературно-критичні виступи О. Маковея та А. Кримського. 



Лекція: 7. Літературно-критична діяльність М. Вороного, Лесі Українки та 

М. Коцюбинського. 

Лекція: 8. Літературна критика 20-30-х років ХХ століття. 

Лекція: 9. Літературна критика 40-50-х років ХХ століття. 

Лекція: 10. Літературна критика 60-90-х років ХХ століття. 

Лекція: 11. Новітня українська літературна критика (ХХІ століття). 

 

Практичні заняття 

Практичне заняття: 1. Літературна критика, її предмет, зв'язок з іншими гуманітарними 

дисциплінами. Літературно-критична думка 20-60 років ХІХ століття. Г. Квітка, 

М. Максимович, І. Срезневський. 

Практичне заняття: 2. Літературно-критична діяльність членів Кирило-Мефодіївського 

братства: М. Костомаров, П. Куліш, Т. Шевченко. 
Практичне заняття: 3. Літературно-критична діяльність «Руської трійці». 

Практичне заняття: 4. Літературно-критична діяльність М. Драгоманова та І. Франка. 

Практичне заняття: 5. Літературно-критична діяльність П. Грабовського та Б. Грінченка. 
Практичне заняття: 6. Літературно-критичні виступи Осипа Маковея та Агатангела 

Кримського. 

 Практичне заняття: 7. Літературно-критична діяльність Лесі Українки та 

М. Коцюбинського. 

Практичне заняття: 8. Літературна критика 20-30 років ХХ століття. 

Практичне заняття: 9. Літературна критика 40-60 років ХХ століття. 

Практичне заняття: 10. Літературна критика 70-90 років ХХ століття. 

Практичне заняття: 11. Новітня українська літературна критика (кінець ХХ – початку ХХІ 

ст.). 

 

5. Технічне обладнання та програмне забезпечення 

Технічні засоби навчання: 

Персональні комп’ютери; 

Дистанційна платформа MOODLE. 

6. Система оцінювання та вимоги  

6.1. Навчальні досягнення здобувачів вищої освіти за результатами вивчення курсу 

оцінюватимуться за шкалою, що наведена нижче: 

Рейтингова шкала Інституційна шкала 

90 – 100 відмінно   

74-89 добре  

60-73 задовільно  

0-59 незадовільно 

 

6.2. Здобувачі вищої освіти можуть отримати підсумкову оцінку з навчальної 

дисципліни на підставі поточного оцінювання знань за умови, якщо набрана кількість балів з 

поточного опитування та самостійної роботи складатиме не менше 60 балів. 

 

Максимальне оцінювання: 

Теоретична частина Практична частина **Бонус Разом 



*Відповіді на 

практичних заняттях 

Контрольна 

тестова робота 

30 44 20 6 100 

* При несвоєчасному складанні  тем практичних занять максимальна оцінка знижується 
на 2 бали. 

** Бонусні бали нараховуються за регулярне відвідування занять (не більше двох 

пропусків без поважних причин за всіма видами занять) та наявність конспекту лекцій. 

Теоретична частина оцінюється за результатами написання комплексної контрольної 

роботи, яка містить 3  питання та передбачає розгорнуті відповіді на них.  

Практична частина оцінюється за результатами відповідей на практичних заняттях (44 

бали) та результатами комплексної контрольної тестової роботи, яка містить 20 запитань.  

Для підвищення оцінки (якщо було більш ніж 2 пропуски занять) на 5 балів здобувач 

вищої освіти може виконати та захистити презентацію з будь-якої теми лекцій з дисципліни 

«Літературна критика», або обрати тему самостійно (після попереднього узгодження з 

викладачем). 

Якщо студент не отримує позитивну оцінку за поточними заняттями, він має 

підготуватися до іспиту за списком питань, розміщених на платформі MOODLE. 

До іспиту студент готується за списком питань, розміщених на платформі MOODLE. 

Екзаменаційний білет складається з двох теоретичних питань, на які треба дати 

розгорнуті відповіді, та виконання одного практичного завдання. 

 

6.3. Критерії оцінювання теоретичної частини 

3 питання по 10 балів з розгорнутими відповідями на них.  

10 – максимальна кількість балів, нараховується за правильну, повну (наведено 

приклади) та конкретну відповідь (еталонну) на запропоноване питання.  

8 балів - відповідь правильна, наведено приклади, але забагато інформації, яка 

опосередковано відповідає суті питання; 

6 балів - відповідь правильна, але забагато інформації, яка не відповідає суті питання; 

4 бали – зміст відповіді має стосунок до предмету запитання, проте не відповідає 

еталону, містить суттєві граматичні та орфографічні помилки, які ускладнюють розуміння 

тексту або викривляють зміст повідомлення; 

2 бали – наявність текстової відповіді, яка не відповідає еталону, та/або не має стосунку 

до предмету запитання, містить суттєві граматичні та орфографічні помилки, які ускладнюють 

розуміння тексту або викривляють зміст повідомлення; 

0 балів – відповідь невірна. 

 

6.4. Критерії оцінювання практичної частини 

Відповіді на практичних заняттях. 

Максимальна кількість балів – 44, де кожне практичне заняття оцінюється балом 4.  

Контрольна тестова робота. 

20 тестових завдань з чотирма варіантами відповідей, кожна правильна відповідь 

оцінюється  1 балом.  

Також студент може отримати 6 балів бонусів за систематичне відвідування занять 

та активну участь в обговоренні питань, що входять до планів практичних занять.  



7. Політика курсу 

7.1. Політика щодо академічної доброчесності 

 

Академічна доброчесність здобувачів вищої освіти є важливою умовою для опанування 

результатами навчання за дисципліною і отримання задовільної оцінки з поточного та 

підсумкового контролів. Академічна доброчесність базується на засудженні практик 

списування (виконання письмових робіт із залученням зовнішніх джерел інформації, крім 

дозволених для використання), плагіату (відтворення опублікованих текстів інших авторів без 

зазначення авторства), фабрикації (вигадування даних чи фактів, що використовуються в 

освітньому процесі). Політика щодо академічної доброчесності регламентується положенням 

«Положення про систему запобігання та виявлення плагіату у Національному технічному 

університеті «Дніпровська політехніка». https://inlnk.ru/xvgyx 

У разі порушення здобувачем вищої освіти академічної доброчесності (списування, 

плагіат, фабрикація), робота оцінюється незадовільно та має бути виконана повторно. При 

цьому викладач залишає за собою право змінити тему завдання. 

 

7.2.Комунікаційна політика 

Здобувачі вищої освіти повинні мати активовану університетську пошту. 

Усі письмові запитання до викладачів стосовно курсу мають надсилатися на 

університетську електронну пошту.  

 

7.3. Політика щодо перескладання 

Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин оцінюються на 

нижчу оцінку. Перескладання відбувається із дозволу деканату за наявності поважних причин 

(наприклад, лікарняний). 

 

7.4 Політика щодо оскарження оцінювання 

Якщо здобувач вищої освіти не згоден з оцінюванням його знань він може 

опротестувати виставлену викладачем оцінку у встановленому порядку.  

 

7.5. Відвідування занять 

Для здобувачів вищої освіти денної форми відвідування занять є обов’язковим. 

Поважними причинами для неявки на заняття є хвороба, участь в університетських заходах, 

академічна мобільність, які необхідно підтверджувати документами. Про відсутність на занятті 

та причини відсутності здобувач вищої освіти має повідомити викладача або особисто, або 

через старосту і завчасно.  

За об’єктивних причин (наприклад, міжнародна мобільність) навчання може 

відбуватись в он-лайн формі за погодженням з керівником курсу. 
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